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OHLÉDNUTÍ ZA ROKEM 2009
Když jsem byl letos požádán, abych napsal pár slov do výroční zprávy, byl jsem současně 
upozorněn na to, že nemám uvádět žádné konkrétní jméno. Uvažoval jsem, jestli mě to spíše 
omezuje, nebo naopak, a došel jsem k závěru, že mi to umožní být mnohem obecnější, což 
také není špatné.

Pokud se píše o činnosti Charity, tak se poukazuje především na velké humanitární akce 
v zahraničí. I my jsme se podíleli svým skromným příspěvkem na pomoci strádající Haiti. 
Když jsem si později pročítal překlady komunikace Haitských blogerů v okamžiku, kdy se 
celý svět podílel na masivní pomoci, byl jsem velmi překvapen. 

Podobný pocit jsem měl, když mi jeden „nejmenovaný“ kolega popisoval situaci, kdy osobně 
předával pomoc v poměrně slušné výši rodině v nouzi. K jeho sdělení jsem si neodpustil 
poznámku, že může být rád, když nedostal vynadáno.

To mě dovedlo k úvaze - jak vlastně poznám, že je o naši pomoc zájem a je také oceněna. 
Sám z vlastní zkušenosti vím, že i když od někoho slyšíte slova díků, dobře cítíte, že za těmito 
slovy se skrývá něco úplně jiného.

Nedávno jsem na to přišel. Potkal jsem člověka, kterém jsme pomohli podle mých měřítek 
ne příliš významným způsobem a nemuseli jsme vydat zdaleka tolik energie, jako při jiné 
práci. Přesto jsem poznal, že ten člověk je opravdu rád a poznalo se to velice jednoduše, ten 
člověk se na mě usmál.

Jestli dovolíte, obrátím se na Vás s prosbou, držte nám palce, ať se s úsměvem setkáváme 
pokud možno co nejčastěji, myslím, že u naší podceňované a neohodnocené práce si to mé 
kolegyně a kolegové zaslouží.

A k úsměvu stačí maličkost - mě například informace, že je pátek.

Vlastimil Vajďák
ředitel Charity Zlín



V  ý  r  o  č  n  í    z  p  r  á  v  a     2  0  0  9 

3

Vážený pane řediteli, 

Vážené pracovnice a pracovníci zlínské Charity,

je pro mě velkou ctí, že Vám mohu touto cestou vyjádřit svůj obdiv a velké poděkování.

Děkuji jednotlivě každému z Vám za veškerou práci a energii, se kterou se snažíte zmírňovat 
strádání a obtíže našich spoluobčanů. Vykonáváte profesionálně svoji práci a navíc k ní 
přidáváte tolik lásky a naděje. Ani společnými silami se nám pravděpodobně nepodaří 
odstranit všechno lidské strádání, ale Vy dokážete každodenně měnit svým klientům jejich 
obtížný a mnohdy náročný život. 

Drazí přátelé, bez Vaší pomoci by statutární město Zlín jen obtížně řešilo pomoc svým 
občanům. Přeji Vám hodně sil do Vaší náročné a velmi záslužné práce.

S úctou

Mgr. Miroslav Kašný
náměstek primátorky statutárního města Zlín
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VZNIK A POSLÁNÍ CHARITY ZLÍN

Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá charitativní, zdravotní a 
humanitární činností ve Zlíně a Zlínském kraji. Byla zřízena olomouckým arcibiskupem 

Mons. Janem Graubnerem v červnu roku 1991 jako účelové zařízení římskokatolické církve. 
Právně je Charita Zlín samostatný subjekt, začleněný do organizační struktury Arcidiecézní 
charity Olomouc. Je členem Charity Česká republika a skrze ni je zapojena do mezinárodních 
společenství křesťanských organizací Caritas Europa a Caritas Internationalis. 

Posláním charity je praktická a konkrétní pomoc lidem v tělesné, duševní nebo sociální 
nouzi. Je to služba poskytovaná člověku bez ohledu na jeho národnostní a rasovou 

příslušnost, sociální postavení nebo náboženské vyznání. Cílem konání charity je důstojný 
život pro každého člověka v každé situaci.

KDE NÁS NAJDETE

Legenda: 
1. Kancelář Charity Zlín, charitní šatník
2. Občanská poradna Charity Zlín, Domovinka - centrum denních služeb pro seniory Charity Zlín, 
Charitní pečovatelská služba, Charitní ošetřovatelská služba, Charitní jídelna a klub seniorů Drofa
3. Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín
4. Charitní jídelna a klub seniorů Podlesí
5. Charitní jídelna a klub seniorů Mokrá
6. Charitní centrum sociální pomoci, Charitní kluby seniorů - kancelář
7. Dům na půl cesty
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ORGANIZAČNÍ STRUKTURA

CHARITA ZLÍN
Burešov 4886, 760 01 Zlín, tel./fax: 577 224 050
e-mail: info@zlin.charita.cz, www.zlin.charita.cz
Bankovní spojení: č.ú.: 1400878319/0800, 
Česká spořitelna, a. s., Zarámí 4463, 761 65 Zlín
Vlastimil Vajďák, ředitel

Pracovníci: evidenční stav zaměstnanců k 31.12.2009 byl 56 osob, přepočtený stav zaměstnanců 51,36 
úvazků, z toho v přímé péči (sociální služba) 34,33 úvazků. 

CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY S DĚTMI V TÍSNI ZLÍN (sociální služba od 1997/06)
SNP 4789, 760 05 Zlín, tel.: 577 241 352, e-mail: chd@zlin.charita.cz
Mgr. Eva Danielová, vedoucí střediska, zástupce ředitele

CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN (sociální služba od 1991/06)
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, tel.: 577 435 737, e-mail: chps@zlin.charita.cz
Anna Gajdošíková, vedoucí střediska

DUCHOVNÍ ČINNOST CHARITY ZLÍN (zahájení činnosti 2009/02)
Zálešná i/4057, 760 01 Zlín, mobil: 731 646 933, e-mail: pastorace@zlin.charita.cz
Bc. Sylvia Medňanská, pastorační asistent

Služba podání stravy
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: chcsp@zlin.charita.cz
Iveta Vlachová, vedoucí služby

DOMOVINKA - CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB PRO SENIORY CHARITY ZLÍN (sociální služba od 2006/01)
Zálešná I/3222, 760 01 Zlín, telefon: 577 435 737, e-mail: domovinka@zlin.charita.cz
Anna Gajdošíková, vedoucí střediska

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN (sociální služba od 2006/01)
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 012 454, e-mail: poradna@zlin.charita.cz
Licenza in Psicologia Růžena Sekulová, vedoucí střediska, sociální a psychologické poradenství

CHARITNÍ CENTRUM SOCIÁLNÍ POMOCI ZLÍN (sociální služba od 1994/01)
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: chcsp@zlin.charita.cz
Iveta Vlachová, vedoucí střediska

CHARITNÍ KLUBY SENIORŮ ZLÍN (zahájení činnosti 1995/06)
Broučkova 5352, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: chcsp@zlin.charita.cz
Osobu odpovědnou za aktivitu jmenuje ředitel

STŘEDISKO PROJEKTŮ A PR
Burešov 4886, 760 01 Zlín, tel.: 577 224 050
e-mail: info@zlin.charita.cz
Ing. Pavla Romaňáková, vedoucí

EKONOMICKÉ A PERSONÁLNÍ STŘEDISKO
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 216 449, e-mail: eko@zlin.charita.cz
Ing. Milan Kozmík, vedoucí střediska

CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN (zahájení činnosti 1991/06)
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 211 678, e-mail: chos@zlin.charita.cz
Marie Walnerová, vedoucí střediska, vrchní sestra
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OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ZLÍN

Cílem poradny je poskytování důvěrné, nestranné, nezávislé pomoci a rady lidem, kteří se 
ocitli v pro ně nepříznivé či krizové životní situaci. Cílem není vyřešit uživatelův problém 

za něj, ale poskytnout mu takovou oporu, která mu přispěje k nejrychlejšímu a nejefektivnějšímu 
vyřešení jeho životní situace vlastními silami. 

Občanská poradna, jež nabízí 
o db or né  s o c iá ln í  a  t a ké  

psycholog ické  p oradenstv í ,  j e  
nejmladší sociální službou organizace. 
Byla založena na podzim roku 2006.  

Základními činnostmi poskytované 
služby je zprostředkování kontaktu 

se společenským prostředím, sociálně 
terapeutická činnost, pomoc při 
uplatňování práv, oprávněných zájmů 
a při obstarávání osobních záležitostí či 
kontaktu na odborná pracoviště. 

Služba Občanské poradny Charity Zlín je určena pro každého, kdo potřebuje okamžitou 
sociální pomoc. Nejčastěji je služba využívána seniory, osobami v krizi či mladými 

rodinami. Z hlediska věku převažují starší senioři a mladší dospělí. Často se jedná o osoby, 
které se ocitly v nepříznivé nebo krizové sociální, ekonomické, zdravotní, rodinné či bytové 
situaci. Výjimkou nejsou oběti domácího násilí či osoby fyzicky či zdravotně postižené, které 
potřebují pomoci se zvládáním své životní situace. Prioritou poradenství je myšlenka, že lidé 
mající problémy na ně nejsou sami. Je kladen maximální důraz na individuální přístup k 
uživateli, přičemž zájmem služby je motivovat uživatele k aktivnímu a zodpovědnému řešení 
jeho krizové situace. Sociální pracovníci jsou připraveni uživatelům pomoci řešit problémy 
či poradit, nač mají dle zákona nárok, kam a jakým způsobem se obrátit při uplatňování 
těchto nároků.

Dotace na provoz Občanské poradny Charity Zlín v roce 2009 poskytnul Sociální fond 
města Zlína, Ministerstvo práce a sociálních věcí a drobní dárci. 

Odborné poradenství pro osoby v krizi v číslech:

Pracovnice poradny pri společné konzultaci

2006 2007 2008 2009
Kontaktovaných uživatelů celkem 76 303 210 158
Intervencí (minimálně 30 minut) celkem 145 423 468 316
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Nezávislost, nestrannost a diskrétnost 
Posláním služby je poskytovat rady, informace a pomoc všem občanům, kteří se na ni 
obrátí. Poradna je nezávislým místem bezplatné, důvěrné a nestranné pomoci, provází 

občany při jejich potížích. Usiluje o to, aby 
občané netrpěli neznalostí svých práv a 
povinností, neznalostí dostupných služeb 
nebo neschopností vyjádřit své potřeby či 
hájit své oprávněné zájmy.

Zásady poskytované služby * nezávislost * 
nestrannost * diskrétnost * bezplatnost 

* respektování * vycházejí z Etického kodexu 
Asociace občanských poraden.

Benefiční koncert, jehož výtěžek podpořil již po druhé činnost poradny, uzavřel 
každoroční přehlídku Základní umělecké školy Zlín, Štefánikova. Sál Malá 

scéna rozezněly větší soubory a 
orchestry učitelů a žáků, které na škole 
působí – cimbálové muziky Strunečka 
a Strunka, soubor akordeonový a 
smyčcový, Muzikanti, smyčcový 
orchestr a na závěr jazzová kapela 
Blue Tone Band. Umělecké škole patří 
poděkování za dlouholetou podporu 
organizace a jejích služeb formou 
benefičních koncertů.

Kdybych mluvil jazyky lidskými i andělskými, ale lásku bych neměl, jsem jenom 
dunící kov a zvučící zvon. Kdybych měl dar proroctví, rozuměl všem tajemstvím 

Doprovázení uživatelky (ilustrační foto)

Cimbálová muzika Strunečka
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a obsáhl všecko poznání, ano, kdybych 
měl tak velikou víru, že bych hory 
přenášel, ale lásku bych neměl, nic 
nejsem. Láska je trpělivá, laskavá, 
nezávidí, láska se nevychloubá a není 
domýšlivá. Ať se děje cokoliv, láska 
vydrží, láska věří, láska má naději, 
láska vytrvá. (1Korinťanům 13,1-
2.4.7)
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DOMOVINKA - CENTRUM DENNÍCH SLUŽEB 
PRO SENIORY CHARITY ZLÍN

Cílem služby je zajistit péči seniorům ze Zlína a okolí, kteří v důsledku snížení 
soběstačnosti nemohou být sami ve své domácnosti a kteří zároveň navzdory 

svým zdravotním problémům chtějí prožívat dny mezi svými vrstevníky, kteří jim 
rozumějí, a to v příjemném a vstřícném prostředí zařízení. Cílem služby je usnadnit 
rodinám uživatelů vykonávat běžné a standardní činnosti v době, kdy jejich blízcí 
pobývají v našem zařízení.

Domovinka - centrum denních 
služeb pro seniory (CDS), jež 

nabízí možnost denního pobytu pro 
seniory, je součástí Charity Zlín od 
začátku  roku 2006.

Základními činnostmi služby 
jsou pomoc při osobní hygieně, 

poskytnutí stravy, výchovné, vzdělávací 
a aktivizační činnosti, zprostředkování 
kontaktu se společenským prostředím, 
sociálně terapeutická činnost. 
Doplňkovou službou je doprava 

uživatelů do a z centra ve dnech jejich pobytu v zařízení. 

Služby centra jsou využívány seniory, převážně ženami, staršími 80-ti let ze Zlína 
a blízkého okolí. Uživatelům je během dne zajištěna strava a nápoje, dále je jim 

nabídnut program odpovídající jejich možnostem a schopnostem. Při tvorbě programů 
je brán zřetel na vyslovená přání samotných uživatelů. Snahou je vyhovět nejen 
požadavkům většinovým, ale i individuálním. Uživatelé se také sami rozhodují, zda 
a kterých činností se zúčastní. Jedná se například o paměťová cvičení, společenské a 
kulturní programy, kreativní tvorbu. 

Dotace na provoz Domovinky - centra denních služeb pro seniory Charity Zlín v roce 2009 
poskytlo Ministerstvo práce a sociálních věcí, Sociální fond města Zlína a drobní dárci. 

Centrum denních služeb pro seniory v číslech:

CDS se zapojilo do vánoční sbírky pro děti na Ukrajině

2006 2007 2008 2009
Uzavřených smluv celkem 15 12 9 18
Průměrná denní návštěvnost 7 6 7 7
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Důstojné prostředí, ochrana práv a soukromí

Posláním služby je poskytnutí individuální a důstojné pomoci seniorům. Zařízení 
usiluje o zvýšení jejich soběstačnosti, předchází sociální izolaci a tím umožňuje 

důstojné prožití stáří v kontaktu se společenským prostředím.

Zásady poskytované služby * 
důstojné prostředí * dodržování 

práv uživatele * služba dle individuálních 
potřeb uživatele * respektování soukromí 
- diskrétnost * nestrannost.

Na jaře přivítala služba, kterou 
doposud využívaly ženy, první 

uživatele - muže. Pro oznámení 
této novinky veřejnosti a všem, 

kteří stále váhají, zda službu využít, se otevřely dveře zařízení. K vidění byla 

výstavka ručních prací uživatelek, 
hrála harmonika, ze své tvorby 
četla zlínská poetka. A nejen to. 
Přítomní se stali mediálně známými. 
Fotografii otisknul Zlínský deník, 
díky ČRo Brno znají centrum 
posluchači po celé Moravě a vše bylo 
k vidění v televizi Zlínsko.

Nepoddávej se zármutku a netýrej se starostmi. Radost srdce je život člověka, 
veselí prodlužuje věk. Dopřávej si a potěš tak své srdce, daleko od sebe 

Velikonoční setkání s dětmi z MŠ Sokolská

Dopoledne otevřených dveří
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zapuď zármutek. Vždyť zármutek 
mnohé zahubil a žádný užitek z 
něho není. Závist a hněv ubírají dny 
a starost přivádí předčasně stáří. 
Rozjasněnému srdci dobře chutná, 
může plně vychutnat to, co jí. (Kniha 
Sírachovcova 30, 21-25).

Altánek k letnímu odpočinku v zahradě centra
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CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY 
S DĚTMI V TÍSNI ZLÍN

Cílem je poskytnout bezpečné a odborné služby v zařízení a připravit ženy v krizi s jejich 
nezletilými dětmi na důstojný způsob života v přirozeném prostředí s minimální nebo 

nulovou závislostí na sociálních službách.

Charitní domov pro matky s dětmi v tísni (CHD) poskytuje azylové ubytování od června 1997. 
Základní činností služby je pomoc při zajištění stravy, poskytnutí ubytování a pomoc při uplatňování 

práv, oprávněných zájmů a při obstarávání osobních záležitostí. Doplňkovou je sociálně terapeutická 
činnost zaměřená mimo jiné na řešení 
problémů výchovných a sociálních. Od roku 
2004 poskytuje služba též výkon sociálně 
právní ochrany dětí - pomoc rodičům při 
řešení výchovných nebo jiných problémů 
souvisejících s péčí o dítě, poskytování 
nebo zprostředkování poradenství rodičům 
při výchově a vzdělávání dítěte a při péči o 
dítě se zdravotním postižením a pořádání 
přednášek a kurzů zaměřených na řešení 
výchovných, sociálních a jiných problémů 
souvisejících s péčí o dítě a jeho výchovu.

Služba je určena především rodinám s dětmi, přičemž nejčastěji je využívána matkami 
s nezaopatřenými dětmi v tíživé životní situaci (obsazenost zařízení téměř 100%). Jde 

především o fyzické a psychické domácí násilí či vyhrocený generační problém v rodině.

CHD je dodavatelem služby projektu „Poskytování služeb sociální prevence ve Zlínském 
kraji“, registrační číslo CZ.1.04/3.1.00/05.00026, a to v období X.2009 – XII.2011. 

Projekt je spolufi nancován Evropským sociálním fondem prostřednictvím operačního 
programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státním rozpočtem České republiky. 

Dotace na provoz azylového ubytování v období I.-IX.2009 poskytlo Ministerstvo práce 
a sociálních věcí, Statutární město Zlín a drobní dárci. 

Azylové ubytování pro matky s dětmi v číslech: 

2005 2006 2007 2008 2009
Ubytovaných (dospělí a děti) celkem 118 132 82 114 89
Kontaktů celkem 149 264 187 276 153

Porada pracovního týmu služby
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Motivace k řádnému soukromému životu

Posláním zařízení je poskytnutí bezpečné a odborné služby ženám s dětmi v krizi. Služba 
aktivně působí a motivuje k činnostem, které nevedou k setrvání nebo prohlubování 

jejich nepříznivé sociální situace. Je kladen důraz na zachování lidské důstojnosti, 
posilování sociálního začleňování a podporu rozvoje samostatnosti. Služba vždy vychází 
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Fašankový průvod prošel sídlištěm

z individuálních potřeb uživatelů, 
přednostně je chráněn zájem dítěte.

Zásady poskytované služby * 
respektování soukromí a osobnosti 

uživatele * vycházení z individuálně 
určených potřeb uživatelů * zachování 
lidské důstojnosti * motivování 
uživatelů k řádné péči o děti * týmová 
práce personálu.

Desátá Zahradní slavnost přilákala spoustu dětí s doprovodem, pro které bylo připraveno 
vystoupení břišních tanečnic či skupiny historického šermu Revertar, jejíž souboje z dob 

minulých vykreslily v tvářích přítomných 
vedle úsměvů i úžas a hluboký obdiv. Ten 
vyjádřili především ti nejmenší i při ukázce 
práce Městské policie. Na slavnost dorazil 
také malíř portrétů a Zlín nevynechal 
ani každoročně dětmi očekávaný klaun 
Ronald. Soutěže pro děti připravil, tak jako 
v předešlých ročnících, zlínský T-klub.

Hle, anděl Hospodinův se ukázal Josefovi ve snu a řekl: „Vstaň, vezmi dítě i jeho 
matku, uprchni do Egypta a buď tam, dokud ti neřeknu; neboť Herodes bude hledat 

dítě, aby je zahubil“. (Matouš 2, 13)

Ženu statečnou, kdo nalezne? Je 
daleko cennější než perly. Síla a 

důstojnost je jejím šatem, s úsměvem 
hledí vstříc příštím dnům. Její ústa 
promlouvají moudře, na jazyku mívá 
vlídné naučení. Pozorně sleduje chod 
svého domu a chleba lenosti nejí. 
(Přísloví 31, 10.25-28)

Ukázka práce MP na Zahradní slavnosti

Mikulášská nadílka pro děti a dospělé
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CHARITNÍ CENTRUM SOCIÁLNÍ POMOCI ZLÍN 

Cílem služby je pomoci osobám v sociální a ekonomické nouzi překonat jejich tíživou životní 
situaci, zvýšit sociokulturní úroveň, umožnit jim kontakt se společenským prostředím a 

pomoci jim zařadit se zpět do společnosti.

Charitní centrum sociální pomoci Zlín (CHCSP), vyvíjí aktivity jakožto  nízkoprahové 
denní centrum od roku 1994. Základní činností služby je pomoc při osobní hygieně či 

poskytnutí podmínek pro osobní hygienu, pomoc při zajištění stravy, pomoc při obstarávání 
osobních záležitostí. Jde o zařízení 
prvního kontaktu, nouzové i kontinuální 
sociální pomoci osobám v sociální 
a ekonomické nouzi, které nejsou 
schopny svou tíživou situaci vyřešit 
vlastními silami. Doplňkovou aktivitou 
služby je zajištění materiální pomoci 
prostřednictvím charitního šatníku a 
skladu nábytku.  V šatníku jsou po celý 
rok (vyjma letních prázdnin), dvakrát v 
týdnu, přijímány od občanů vyřazené, 
ale čisté a funkční sezónní oděvy a obuv, 
které třídí a připravují k další distribuci 

potřebným zaměstnanci a dobrovolní spolupracovníci. Neupotřebené přebytky ze šatníku a 
skladu nábytku putují jako humanitární pomoc do zahraničí. 

Uživateli služby jsou osoby bez přístřeší a osoby v krizi; nejčastěji jde o mladé rodiny 
s více dětmi a neúplné rodiny, seniory, dlouhodobě nemocné, nezaměstnané, osoby 

v  roblematické rodinné či bytové situaci, příslušníky národnostních menšin. Prioritou 
služby je zmírnění důsledků sociálních nerovností, kterými společnost trpí; v praktické 
rovině pak pomoc ohroženým osobám při překonání nepříznivé situace. Služba má přivézt 
uživatele k větší samostatnosti a vzdělávat je tak, aby se v budoucnu do podobných situací 
nedostávali. 

Dotace na provoz Charitního centra sociální pomoci Zlín v roce 2009 poskytlo 
Ministerstvo práce a sociálních věcí, Sociální fond města Zlína a drobní dárci. 

Nízkoprahové denní centrum pro osoby bez přístřeší v číslech: 

2005 2006 2007 2008 2009
Kontaktů (do r. 2006 počet pomocí) 
celkem 1432 1143 907 1184 1993

Z toho základní činnost 55 81 2 171 520

Pracovnice střediska při zajištění chodu šatníku
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Pružné přizpůsobení se potřebám uživatele

Posláním služby je pomoc všem sociálně slabým uživatelům, bez ohledu na rasovou 
příslušnost a náboženské vyznání, k překonání jejich nepříznivé situace a k jejich 

sociálnímu začlenění, dle jejich potřeb a rozhodnutí.

Zásady poskytované služby * 
respektování rozhodnutí (volby) 

uživatele a přizpůsobení se jeho potřebám 
* respektování soukromí uživatele * 
poskytování kvalitní a odborné služby 
* nestrannost při poskytování služby * 
dodržování práv uživatele * fl exibilita 
a pružnost * individuální přístup 
k uživateli.

S posledním únorovým dnem každoročně končí zimní aktivita „výdej teplé polévky“. V roce 
2009 tomu bylo jinak. Byť všichni očekávali jaro, rtuť teploměru prokazovala, že zima je 

v plném proudu. A tak bylo rozhodnuto, 
že tato služba, která zaznamenávala 
každé zimní úterý stále větší zájem, bude 
prodloužena do doby, než se dny oteplí. 
Ani doplňková služba příjem a výdej 
ošacení, tzv. šatník, nezaznamenala menší 
zájem ze strany uživatelů. Právě naopak. 
Zájem je rok od roku větší jak ze strany 
dárců, tak i obdarovaných.

Podání teplé polévky

Cožpak nemáš lámat svůj chléb hladovému, přijímat do domu utištěné, ty, kdo jsou 
bez přístřeší? Vidíš-li nahého, obléknout ho, nebýt netečný k vlastní krvi? Tehdy 

Zlínské tváře bez domova dle F. E. Kunsta
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zavoláš a Hospodin odpoví, vykřikneš 
o pomoc a on se ozve: ‚Tu jsem!‘ 
Odstraníš-li ze svého středu jho, hrozící 
prst a ničemná slova, budeš-li štědrý 
k hladovému a nasytíš-li ztrápeného, 
vzejde ti v temnotě světlo a tvůj soumrak 
bude jak poledne. (Izajáš 58, 7.9-10)

Každá realizovaná sociální pomoc je evidována
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CHARITNÍ PEČOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN

Cílem pečovatelské služby je nabídnout pomoc jiné fyzické osoby lidem v nepříznivé 
zdravotní a sociální situaci, která vznikla v důsledku jejich věku, nemoci nebo ztráty 

soběstačnosti a rodinám s více dětmi, jejichž situace taktéž pomoc vyžaduje a umožnit tak 
uživatelům žít svůj život ve svém domácím prostředí, tam, kde se cítí nejlépe. Chceme pomoci 
zachovat jejich vlastní životní styl, na který jsou zvyklí a vyhovuje jim.

Charitní pečovatelská služba Zlín 
(CHPS), poskytující služby 

domácí péče, a to v terénu i ambulantně, 
je nejstarší součástí Charity Zlín. 
Pečovatelé se vydali k potřebným 
poprvé v roce 1991.

Základními činnostmi služby je 
pomoc při zvládání běžných 

úkonů péče o vlastní osobu (oblékání, 
prostorová orientace, přesun na lůžko 
nebo vozík, atp.), pomoc při osobní 

hygieně nebo poskytnutí podmínek pro osobní hygienu (také koupání v domácím prostředí 
ale i ambulantně v zařízení organizace), poskytnutí stravy nebo pomoc při zajištění stravy 
(příprava a podání stravy v domácím prostředí, případně docházení uživatelů do jedné ze tří 
jídelen na území města Zlína), pomoc při zajištění chodu domácnosti (úklid bytu, nákupy, 
praní a žehlení atp.) a zprostředkování kontaktu se společenským prostředím. Doplňkovou 
činností je doprava uživatelů do a z ambulantní služby osobní hygieny a péče o vlasy a nehty 
v zařízení organizace.

Uživateli služby jsou senioři, osoby s tělesným a zdravotním postižením a rodiny 
s dětmi. Z hlediska věku jde převážně o starší seniory. Zájmem poskytovatele je 

v rámci možností iniciovat uživatele služby k vlastní aktivitě při řešení své situace a pomoci 
mu zrealizovat vlastní představy o tom, jakou roli by v něm měla hrát sociální služba. 

Dotace na provoz Charitní pečovatelské služby Zlín poskytlo Ministerstvo práce a 
sociálních věcí, Statutární město Zlín, Zlínský kraj a drobní dárci.

Pečovatelská služba pro seniory a osoby se zdravotním postižením v číslech: 

Tým pečovatelek CHPS

2005 2006 2007 2008 2009
Uzavřených smluv celkem 1204 1119 1148 740 590
Uskutečněných návštěv celkem 83553 86634 80798 54331
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Úcta, empatie, ochota a přátelství

Posláním služby je poskytnutí potřebné pomoci lidem se sníženou soběstačností, aby 
mohli důstojně prožívat své stáří a zůstat co nejdéle ve svém přirozeném prostředí. 

Zásady poskytované služby * 
nestrannost při poskytování 

služby * individuální přístup 
k uživateli * odborná a profesionální 
úroveň kvalifi kovaných pracovníků 
* respektování a chránění práva na 
soukromí * podpora návaznosti na 
další dostupné zdroje a spolupráce 
s rodinou * úcta, empatie, ochota, 
přátelství * vzájemná důvěra a pocit 

bezpečí * ochrana osobních údajů * dodržování lidských práv a důstojnost * podpora 
uživatele při vyjadřování vlastní vůle (např. podat stížnost, nahlédnout do své osobní 
dokumentace, měnit dohodnutý cíl, 
změnit klíčového pracovníka, ukončit 
službu bez udání důvodu, požádat 
o obnovení služby). 

Den otevřených dveří v novém 
zázemí pečovatelské služby 

v Malenovicích využila více jak 
stovka zájemců. Nabídnuta jim 
byla prohlídka přízemních prostor 
s hydraulickou vanou, informace  o službě a organizaci, malé občerstvení, hudba 
a dokonce možnost výhry. 

Jídelna v lokalitě Jižní Svahy - Podlesí
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Tehdy řekne král těm po pravici: 
„Pojďte, požehnaní mého Otce, 

ujměte se království, které je vám 
připraveno od založení světa. Neboť jsem 
hladověl, a dali jste mi jíst, žíznil jsem, a 
dali jste mi pít, byl jsem na cestách, a ujali 
jste se mne, byl jsem nahý, a oblékli jste 
mě, byl jsem nemocen, a navštívili jste mě, 
byl jsem ve vězení, a přišli jste za mnou.“ 
(Matouš 25, 34-36)

Návštěvníci u hydraulické vany

Pečovatelka u uživatelky služby
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CHARITNÍ OŠETŘOVATELSKÁ SLUŽBA ZLÍN

Cílem ošetřovatelské péče je nabídnout odbornou  zdravotní pomoc indikovanou ošetřujícím 
lékařem pacienta v jeho domácím prostředí.

Charitní ošetřovatelská služba Zlín (CHOS)  je nejstarší součástí Charity Zlín (původně 
jako CHOPS - Charitní ošetřovatelská a pečovatelská služba, od roku 2007 tvoří obě 

části samostatná střediska). Poskytuje své služby od roku 1991. 

Ošetřovatelská péče zahrnuje 
o d b o r n é  z d r a v o t n i c k é  

úkony indikované lékařem, jako 
jsou např ík lad převazy,  péče  
o permanentní katetry a stomie, 
odběry biologického materiálu, 
aplikace inhalační a léčebné terapie, 
cílené kontroly zaměřené například 
na oběhovou kompenzaci a další. 
Provedené úkony jsou hrazeny 
zdravotní pojišťovnou.

Uživateli služby jsou především senioři a lidé s fyzickým nebo mentálním handicapem. 
Komplexní péči pro ně zajišťuje sedm dní v týdnu, a to podle jejich individuálních 

potřeb a momentálního zdravotního stavu, multidisciplinární tým profesionálů, který je 
schopen obstarat všechny bio-socio-psycho-spirituální potřeby uživatelů. Doplňkovou 
činností je půjčování kompenzačních pomůcek.

Činnost Charitní ošetřovatelské služby Zlín podporují drobní dárci.

Zdravotní sestra CHOS doma u klientky

2005 2006 2007 2008 2009
Uzavřených smluv celkem 194 151 134 121 98
Uskutečněných návštěv celkem 36369 33633 16421 15306 13492

Ošetřovatelská činnost v číslech: 

Jeden člověk šel z Jeruzaléma do Jericha a padl do rukou lupičů; ti jej obrali, zbili a 
nechali tam ležet polomrtvého. Ale když jeden Samařan na své cestě přišel k tomu 

místu a uviděl ho, byl pohnut soucitem; přistoupil k němu, ošetřil jeho rány olejem a 
vínem a obvázal mu je, posadil jej na svého mezka, zavezl do hostince a tam se o něj 
staral. (Lukáš 10, 30.33-34)
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CHARITNÍ KLUBY SENIORŮ ZLÍN

Cílem klubové činnosti je zachovat sociokulturní úroveň seniorů a usnadnit jim 
kontakt se společenským prostředím, jelikož jim v důsledku jejich věku, zdravotního 

stavu a často také vinou nedostatečného zájmu okolí rapidně ubývá možností rozvíjení 
společenských kontaktů.

Historie klubů pod hlavičkou Charity Zlín sahá do roku 1995, kdy zahájil provoz klub 
Drofa ve zlínské čtvrti Zálešná. K němu se v roce 1998 přidal klub Mokrá a o tři roky 

později, v roce 2001, klub Podlesí. Klubové prostory jsou přístupné každý pracovní den a 
poskytují zázemí k vzájemnému setkávání a dalším společným aktivitám.  

Primární činností Charitních 
klubů seniorů Zlín (CHKS) 

je zprostředkování kontaktu se 
společenským prostředím a sociálně 
terapeutická činnost. Smyslem 
otevření klubových prostor je 
umožnit seniorům vzájemná 
setkání a další společenské aktivity 
na základě jejich vlastní iniciativy. 
Senioři jsou vedeni k aktivní 
účasti na programech klubu a tyto 
programy jsou tvořeny především 
na základě jejich požadavků. Snahou je vyhovět požadavkům nejen většinovým, ale i 
individuálním. Důraz je položen na přístup akceptující jedinečnost a neopakovatelnost 
každého člověka, jeho osobní svobodu a potřeby. V klubových zařízeních je vytvořeno 
zázemí pro společenské aktivity, v jejichž rámci mají senioři usnadněno navazování 
kontaktů s lidmi stejné generace.

Klubová činnost, podporovaná drobnými dárci, je otevřena seniorům a osobám se 
zdravotním postižením a omezením. Většina návštěvníků jsou lidé ať už osamělí, 

či manželské páry, nad 65 let. Jako klubové programy jsou pořádány odborné přednášky, 
koncerty, divadelní představení, setkávání při nejrůznějších příležitostech (Vánoce, 
Velikonoce, Den matek atd.) a také poutní zájezdy. Prioritním zájmem je, aby se senioři sami 
podíleli na organizaci programů a aby navrhovali aktivity, o které mají zájem. 

Nezamítej mě v čas stáří, neopouštěj mě, když pozbývám sil (Žalm 71, 9).

Poutní zájezd na sv. Hostýn
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2009 

Počátkem ledna vyšli opět do ulic Tři králové, aby přinášeli lidem radost a koledovali 
pro ty nejpotřebnější. Výtěžek sbírky je určen především na pomoc nemocným, 

handicapovaným, seniorům a dalším, jinak sociálně potřebným skupinám lidí, a to zejména 
v regionech, kde sbírka probíhá. Celkem se v roce 2009 podařilo vykoledovat 64 182 947 Kč, 
a to včetně ostatních darů (více na www.trikralovasbirka.cz).

Zlínská Charita vyslala 229 skupinek koledníků v rámci zlínského a vizovického děkanátu do 
třech měst (Zlín, Slušovice, Vizovice), jejich částí (Jaroslavice, Klečůvka, Kostelec, Lůžkovice, 

Malenovice a Lhotka, Mladcová, Salaš, Štípa, Velíková, Želechovice nad Dřevnicí, Chrastěšov) 

a obcí  (Bohuslavice u Zlína, Bratřejov, 
Březnice, Březůvky, Březová, Částkov, 
Dešná, Dobrkovice, Doubravy, Držková, 
Hostišová, Hrobice, Hřivínův Újezd a 
Kelníky, Hvozdná, Jasenná, Kaňovice, 
Kašava, Lechotice, Lhota u Malenovic, 
Lhotsko, Lukov, Machová, Míškovice, 
Mysločovice, Neubuz, Ostrata, Provodov, 
Sazovice, Šarovy, Tečovice, Velký Ořechov, 
Veselá, Všemina). V jejich pokladničkách 
bylo po rozpečetění celkem 1 103 518 Kč 
(více na www.zlin.charita.cz).  

A jak bylo s fi nancemi naloženo? Po odečtení částek určených na humanitární pomoc 
do zahraničí, krizový fond a administrativu, se 65 % vrací pořadateli, přičemž 7 % 

zůstává v nouzovém fondu olomoucké arcidiecéze. Na projekty Charity Zlín bylo tedy 
přiděleno 640 040,44 Kč, jež byly rozděleny následovně: 300 000 Kč Charitní pečovatelská 
služba Zlín (částečná úhrada dvou vozidel pro terénní práci), 240 040,44 Kč přímá sociální 
pomoc potřebným (kromě polohovacích lůžek, matrací, pračky či invalidního vozíku, byly 
zakoupeny dva kyslíkové koncentráty, které budou pomáhat onkologickým pacientům 
plicního oddělení místní nemocnice), 100 000 Kč Nemocnice Milosrdných bratří ve 
Vizovicích (příspěvek na nákup ultrazvuku).

Naše poděkování patří pracovníkům magistrátních, městských a obecních úřadů 
v jednotlivých obcích, duchovním správcům všech farností, místním asistentům 

sbírky, kteří na sebe vzali odpovědnost za její hladký průběh ve své obci, dále vedoucím 
skupinek koledníků a koledníkům a v neposlední řadě také všem dobrým lidem, kteří 
tříkrálovým koledníkům přispěli a podpořili tak charitu v její snaze pomáhat potřebným. 

Soutěž „Foťte“ - snímek oceněný odbornou porotou     
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V olomoucké arcidiecézi vyšli králové do ulic již podesáté
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A2. ledna přivedli Kašpar, Melichar a Baltazar na koních do 
zlínského kostela sv. Filipa a Jakuba  královský průvod 

v čele s Mons. Janem Graubnerem. Mše svatá, požehnání 
koledníkům a posvěcení křídy pro královské vyslance, to 

byl hlavní program arcidiecézního 
Tříkrálového setkání. Následovala 
krátká beseda s Otcem Arcibiskupem, 
na něhož se hrnuly otázky dětí typu: Je 
těžké být biskupem? Ve které farnosti 
sloužíte? A z čeho jsou vyrobené 
lavice v tomto kostele? Po společném 
fotografování se všichni občerstvili, 
svezli jako skuteční králové na koních 
a s farním sborem zanotovali koledy.

31.  ledna byli sloganem Staň 
se králem králů! vyzváni 

všichni, kdo se zapojili do koledování, 
k soutěžnímu setkání na ledové ploše 
PSG Arény ve Zlíně. Do pomyslného 
utkání o nejzajímavější královskou 
korunku se zapojili také koledníci 
z Otrokovic. Celkem se sešlo dvacet 
soutěže chtivých králů. Všichni 
dostali památeční keramickou placku 

10.  ledna neodradilo ani mínus 
13°C tým zapálených 

spolupracovníků, kteří již po čtvrté 
připravili doprovodnou aktivitu zlínské 
tříkrálové sbírky, jíž je Moravská zabijačka 
před kostelem na sídlišti Jižní Svahy. Díky 
netradiční koledě, konané pod záštitou 
Mgr. Miroslava Kašného, náměstka 
primátorky města, se mohli jak koledníci, 
tak všichni příchozí, zahřát teplou polední 

polévkou či tradičním výrobkem, jež si také mohli všichni zakoupit.

a sladkost do zoubku, první tři nejúspěšnější získali královskou medaili (více 
o doprovodném programu na www.zlin.charita.cz)

Krátká beseda s Mons. Janem Graubnerem 

Putování za koledou ve Zlíně na Jižních Svazích

Soutěž o „Nej...“ královskou korunku



20

C  h  a  r  i  t  a    Z  l  í  n

DUCHOVNÍ SLUŽBA CHARITY ZLÍN

Cílem pastorační služby je podpora individuálního duchovního rozvoje, pomoc při hledání 
odpovědi v otázkách víry, zprostředkování kontaktu s církevními autoritami, prezentace 

služeb poskytovaných Charitou Zlín v jednotlivých farnostech oblasti Zlínsko (zlínský 
a vizovický děkanát).

Duchovní služba, poskytovaná 
pracovnicí Arcibiskupství 

Olomouckého, byla v organizaci 
započata na jaře roku 2009. Základní 
činností služby je duchovní poradenství 
(pomoc při vyjasňování církevní 
problematiky, doprovod na cestě víry), 
předávání křesťanských hodnot uvnitř 
charity i v rámci veřejnosti, pořádání 
duchovních setkání na náboženská 
témata nejen pro zaměstnance, 
zprostředkování kontaktu s kněžími, 

spolupráce při realizaci humanitárních a rozvojových projektů doma i v zahraničí.

S pastorační asistentkou se tedy setkávají pracovníci organizace a také široká veřejnost. 
Jednou z prvních aktivit duchovní služby, byly Májové pobožnosti, jejichž kolébkou je 

Itálie roku 1784. Máj je měsíc, kdy se věřící v katolické církvi scházejí k pobožnostem, při 
kterých vyslovují Panně Marii úctu a rozjímají o jejím vztahu k Bohu. Vedle Postní almužny 
(aktivita ve farnostech zlínského a vizovického děkanátu vynesla částku 125 524,-Kč, která 
prostřednictvím Charity Zlín putovala na pomoc potřebným), různorodých přednášek 
a setkávání s mládeží či nemocnými, byla na bedrech pastorační asistentky jednorázová 
vánoční Sbírka na pomoc chudých a osiřelých dětí na Ukrajině v oblasti Kolomya, konaná 
ve spolupráci s Arcidiecézní charitou Olomouc. Jejím účelem bylo adresně obdarovat osiřelé 
děti a děti z chudých poměrů, které by se jinak z dárku pod stromečkem těšit nemohly. 
Do sbírky se zapojili pracovníci, jejich přátelé a uživatelé Charity Zlín a farníci sv. Filipa 
a Jakuba ve Zlíně. Díky všem, kteří kladně zareagovali na výzvu, našly děti ve vánočně 
zabalených krabicích oděvy, školní pomůcky, ale také něco pro radost.

Já jsem dobrý pastýř; znám své ovce a ony znají mne, tak jako mě zná Otec a já znám Otce. 
A svůj život dávám za ovce. Moje ovce slyší můj hlas, já je znám, jdou za mnou a já jim 

dávám věčný život: nezahynou navěky a nikdo je z mé ruky nevyrve. Můj Otec, který mi je dal, 
je větší nade všecky, a nikdo je nemůže vyrvat z Otcovy ruky. (Jan 10, 14-15,27-29)

Májová pobožnost
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OSTATNÍ AKTIVITY
Veřejná sbírka na léčbu Anetky

V září 2006 byla odstartována „Veřejná sbírka na podporu léčebného programu Anetky,“ 
tehdy osmnáctiměsíční slečny ze Zlína, která trpí spinální svalovou atrofi í. Děti postižené 

touto závažnou genetickou vadou mají zcela normální intelekt a mentální schopnosti, nemohou 
však samostatně stát a chodit pro slabost 
svalstva pánve a dolních končetin. To vede 
k progresivnímu úbytku svalové hmoty, 
dechové tísni a zkrácení délky života. Díky 
zařazení pacientky do léčebného programu 
„Terapie dětských pacientů se spinální 
svalovou atrofi í (SMA) fenylbutyrátem“, 
který jako první u nás zavedla Klinika dětské 
neurologie FN Brno, se stav Anetky (*3. 3. 2005) 
stabilizuje a nedochází k prohlubování 
příznaků nemoci. Protože se nejedná o standardní metodu hrazenou z prostředků veřejného 
zdravotního pojištění, rozhodla se zlínská Charita, po setkání s maminkou Anetky, otevřít sbírku.

Ta byla povolena v souladu se zákonem č.117/2001Sb. o veřejných sbírkách na tři roky. 
Polovina kalendářního roku byla tedy ve znamení bilancování prvního tříletého období 

a současně bylo na konci června podáno Zlínskému kraji oznámení o konání veřejné sbírky, 
který vydal osvědčení o jejím konání do 24. 7. 2012. Za celou dobu konání sbírky, se na 
samostatném účtu s číslem 179077146/0600, podařilo až do konce roku 2009 nastřádat téměř 
480 000 Kč. V roce 2009 byla z výtěžku zakoupena odsávačka Medea Clario (19 075 Kč) a lék 
Ammonaps 940mg/g (151 014 Kč), díky němuž nedochází u Anetky k rapidnímu úbytku 
svalstva a imunity (více o sbírce www.zlin.charita.cz, odkaz dary).

Kdo dovede povzbuzovat, nechť povzbuzuje. Kdo rozdává, ať dává upřímně. Kdo stojí 
v čele, ať je horlivý. Kdo se stará o trpící, ať pomáhá s radostí (Římanům 12,8).

Dům na půl cesty

Dům na půl cesty na Kamenné ulici pro mladé lidi odcházející z dětských domovů a 
také pro sociálně slabé mladé rodiny ze Zlína a okolí provozuje Statutární město Zlín. 

Pracovníci Charity Zlín zde poskytují poradenskou a psychosociální pomoc, zprostředkovávají 
kontakt s Magistrátem města Zlína, Úřadem práce, zdravotnickými zařízeními a dalšími 
odborníky a pomáhají obyvatelům při hledání vlastního bydlení a zaměstnání. 

Věrný přítel je pevná ochrana, kdo ho našel, nalezl poklad. Věrný přítel je k nezaplacení, 
ničím nelze vyvážit jeho cenu (Kniha Sírachovcova 6, 14-15).

Anetka
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Sóliska Pavlína Senić 

Barvy podzimu

Vincenc de Paul

Den charity připadá na 27. září, kdy 
roku 1660 zemřel Vincenc de Paul, 

syn rolníka, rádce králů, reformátor kléru, 
zakladatel organizované charitativní 
činnosti a zakladatel řádu. Narodil se roku 
1581 na jihu Francie. Jeho otec ho určil ke 
kněžskému stavu. Z jeho vlastních slov je 
známo, že služba chudým ho posilovala 

5. září třinácti světovými skladbami 
ohromili návštěvníky poutního 

chrámu ve Štípě účinkující Pavlína Senić, 
sólistka Státní opery Praha, varhanistka 
Radka Zdvihalová a houslista Jakub 
Jánský. Koncert duchovní hudby se 
zde konal již po páté, poprvé výtěžek 
neputoval na činnost sociální služby, 
ale přispěl na nákup cyklovozíku pro 

11. září již po třetí ovládly zahradu 
Domovinky Barvy podzimu, 

což jen potvrzuje, že příjemná podzimní 
tradice je založena. Program zahájily 
Zlínské jazzové smyčce ZUŠ Morava 
vedené Ladislavem Dolinou, poté zahráli 
dechovkáři Hanka a Pavel Miklovi, stejně 
jako v předešlých letech přítomné obohatil 

ve víře a v lásce a darovala mu pokoj srdce. Při službě činné bližní lásky nalezl Boha. 
Blahořečen byl v roce 1729, o osm let později byl svatořečen. Roku 1885 byl prohlášen 
za patrona všech katolických charitativních sdružení. 

handicapované dítě. Finančně koncert podpořil Zlínský kraj, Kulturní fond města 
Zlína a Ge Money Bank; technicky farnost Štípa, ZUŠ Zlín-Štefánikova.

vlastní tvorbou písničkář Martin Wicherek a zlínští Trpaslíci. Pro mlsné a žíznivé 
návštěvníky zde bylo připraveno drobné sezónní občerstvení. 

DEN CHARITY BYL PŘIPOMÍNÁN PO CELÉ ZÁŘÍ
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Poutníci na sv. Kopečku u Olomouce

Hudební odpoledne

Mše ve štípském chrámu

17. září byl cílem osmi desítek poutníků svatý Kopeček u Olomouce. Po Mši svaté 
následovala Křížová cesta a požehnání. Zpáteční cesta poutníků byla obohacena 

25. září byl ve štípském chrámu 
slavnostně ukončen „měsíc“ 

zlínské Charity, konaný v rámci Dne 
charity, kdy se představují široké 
veřejnosti jednotlivé charitní služby.  
Na setkání přijali pozvání pracovníci 
organizace, jejich rodinní příslušníci 
a přátelé.

18. září zněla hudba a poezie 
v prostorách Charitní 

pečovatelské služby Zlín v malenovické 
pobočce. A nejen to, vedle kytarového 
kvinteta ZUŠ Malenovice, Zlínských 
jazzových smyčců ZUŠ Morava a manželů 
Obdržálkových (klávesy, housle, fl étna), 
potěšili přítomné studenti zlínské Střední 
hotelové školy s ukázkou přípravy 
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o krátkou návštěvu Arboreta, Přírodního 
ráje v Bystrovanech u Olomouce. Každý 
kout tohoto romantického místa nabízí 
něco zajímavého. Příjemný park, v němž se 
nachází na 200 druhů cizokrajných dřevin 
a rostlin obývá také několik exotických 
zvířat, na unavené návštěvníky čeká 
altánek, v jehož blízkosti zurčí vodopád s 
jezírkem pokrytým lekníny.  

míchaných nápojů, které mohli návštěvníci také ochutnat. Nechyběly ani podzimní 
produkty z kuchyně i vinice. 

Ti, kdo pracují v charitativních institucích církve, se musí odlišovat tím, že se neomezují 
pouze na správné vykonání toho, co je v daném okamžiku třeba, ale  že navíc věnují 

druhému pozornost, jak jim to vnuká jejich srdce, a to takovým způsobem, aby ti druzí 
zakoušeli bohatství jejich lidskosti. (Benedict XVI., Deus caritas est, r. 2006, čl. 31a.)
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OHLASY V TISKU
Koledníkům posvětil křídy arcibiskup (Zlínský deník, 2.1.2009, Marie Šídlová)
... V kostele se při požehnání a svěcení kříd sešly na tři stovky koledníků v kostýmech. „Nebudete jenom brát, ale 
také dávat. Přinesete do domácností radost a samotného Boha,“ promlouval k přítomným arcibiskup Graubner. 
Na dopolední mši si pro požehnání nepřišli jen koledníci ze Zlínska, ale dokonce z jiných krajů. „Jsem z Veselí 
nad Moravou a letos budu navštěvovat lidi žijící v Domě s pečovatelskou službou u nás,“ sdělila dvanáctiletá 
Růžena Kazíková, která na sebe oblékla oděv krále už počtvrté. Ani pro osmiletou Kateřinu Karupcovou z Hrubé 
Vrbky na Horňácku není letošní sbírka premiérou. „Baví mňa to. A v každé domácnosti dostáváme kokyna,“ 
prozradila svým nářečím Karupcová. Už od prvopočátku se akce každým rokem účastní pětadvacetiletá Alžběta 
Burgetová z Vizovic. „Lidé nás obvykle rádi vidí, čekají na nás a chtějí přispět,“ sdělila kolednice.
Ve Zlíně se sešly stovky králů (Dnes Východní Morava, 3.1.2009, Michal Verner)
Křesťanský svátek Tří králů připadá na 6.ledna, sbírka ovšem začala už včera a potrvá až do příští neděle, tedy 
do 11.ledna. „Jste sice králové, ale nemáte žádné království, ani pokladnice, ten poklad teprve musíte získat. 
Dáte lidem příležitost ukázat svou štědrost a udělat radost někomu jinému, kdo potřebuje pomoci,“ pronesl 
olomoucký arcibiskup Graubner ke koledníkům shromážděným ve zlínském kostele sv.Filipa a Jakuba. Sbírka 
pořádaná místní organizací Charita se koná už podesáté a podeváté na území celé republiky. 
Bezdomovci zatím o polévku nepřijdou (Zlínský deník, 24.2.2009, Marek Gerhard)
Zlínsko - Teplou polévku osobám bez přístřeší či v krizi bude zlínské charitní centrum rozdávat déle, než 
původně předpokládalo. „Tato aktivita byla plánována na zimní měsíce, posledním únorovým úterkem měla 
být přerušena až do listopadu. Při pohledu z okna je však zřejmé, že počasí zrovna jarně nevypadá. Proto 
jsme se rozhodli výdej teplé polévky prodloužit prozatím do 10. března, dále uvidíme podle počasí,“ sdělila 
projektová manažerka Pavla Romaňáková. 
Fašank slavili mezi paneláky (Zlínský deník, 25.2.2009, Nikola Synek)
Že se tradice dají uctívat nejen na venkově, ale i v moderním městě, se mohli v úterý přesvědčit lidé při akci 
zlínské Charity. Ta uspořádala fašankový maškarní průvod od Domova pro matky s dětmi v tísni přes betonové 
sídliště Jižní Svahy. Nechyběl při něm kromě masek vodníka, zajíčků a dalších, ani typický medvěd. Průvod, 
který zamířil k nedalekému supermarketu a poté zpět, byl zakončen tradičním pochováváním basy.
Seniorky v Domovince nelení (Zlínský deník, 20.3.2009, Nikola Synek)
Ozdobné stromečky, kraslice, nebo papírové skládačky origami. To vše vyrobily během aktivizačních sezení 
uživatelky služeb zlínského charitního centra Domovinka. Díky tomu i přes vysoký věk, často nad osmdesát 
let, zůstávají čilé a usměvavé. „Některé z rukodělných výrobků které klientky vytvářejí, také věnují jako 
odměnu dětem z mateřské školy, když jim k nám přijdou pro radost předvést různé tanečky a písničky,“ řekla 
vedoucí Domovinky Anna Gajdošíková. Svá dílka seniorky představily i návštěvníkům čtvrtečního Dopoledne 
otevřených dveří, které Domovinka pořádala. Ochutnat bylo možné i takzvanou babiččinu buchtu, které 
v domovince pamětnice spolu s pracovnicemi Charity pečou.
Zahradní slavnost patřila dětem (Dnes Východní Morava, 13.06.2009 - dvo) 
Vystoupení klauna, kouzelníka, skupiny historického šermu, břišních tanečnic nebo ukázka canisterapie zpestřily 
včerejší Zahradní slavnost ve zlínském Charitativním domově pro matky s dětmi v tísni. „Touto akcí chceme bourat 
pomyslné ploty mezi dětmi, které jsou u nás v domově, a těmi z rodin. Slavnost je ideálním místem k navazování 
přátelství,“ řekla Pavla Romaňáková ze zlínské Charity. Zahradní slavnost se uskutečnila už podesáté.
Informace Arcidiecézní charity Olomouc, říjen 2009, Pavla Romaňáková
Charitní domov pro matky s dětmi v tísni Zlín je od letošního října dodavatelem služby projektu „Poskytování 
služeb sociální prevence ve Zlínském kraji“. Projekt je spolufi nancován Evropským sociálním fondem 
prostřednictvím Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost a státním rozpočtem České republiky. 
Azylové ubytování, což je hlavní náplň služby, poskytuje zlínská Charita již dvanáct let. Poprvé se dveře 
domova otevřely v červnu 1997. Od té doby prošly zařízením stovky uživatelů a jejich dětí. 
Děkujeme všem mediálním partnerům z oblasti tisku, rozhlasu a televize za podporu naší činnosti.
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PODĚKOVÁNÍ DOKÁŽE POVZBUDIT 

...Ocitla jsem se v těžké životní situaci, kterou jsem neměla, kromě kamarádek, s kým 
rozebrat, popovídat si a potřebovala jsem hlavně odbornou pomoc. Problém, který 

jsem řešila a nadále řeším, se týká mého manželství. Nesrovnalosti, které se začaly krátce po 
naší svatbě vyskytovat, přesahovaly hranici normálu, a proto jsem zoufale hledala a prosila 
Pána Boha o nějakou pomoc.
S radostí jsem uvítala nabídnutou pomoc od sestry Růženky Sekulové. Můžu říct, že její ochota, 
čas, který mi věnuje, naslouchání a rada nebo posouzení mé situace z psychologického hlediska 
mi velmi pomáhají a jsem velmi vděčná za tuto její službu. Nedovedu si nyní představit, že bych 
tyto mé problémy měla řešit sama. 
Poradenství a modlitba sestry Růženky je pro mě velikou útěchou a mám opravdu i naději, že 
se náš stav s manželem může zlepšit a že se posuneme dál.
Ze srdce děkuji za tuto Vaši charitní službu, které můžu zdarma využívat a kdykoli se na Vás 
obrátit. Kontakt na Charitu jsem předala už i dál, protože znám víc lidí, kteří tuto pomoc 
potřebují a nemají prostředky, aby za ni platili.

Ještě jednou děkuji. Mirka 
(poskytovateli zasláno elektronicky, pro zveřejnění jméno smyšleno a text krácen)

5. prosince bylo děkováno všem, kteří 
činnost Charity Zlín jakýmkoliv 

způsobem podporují, a to podvečerním 
Adventním koncertem duchovní hudby 
v kostele sv.Filipa a Jakuba ve Zlíně. 
Jelikož se koncert konal v den, který je 
OSN vyhlášen jako Mezinárodní den 
dobrovolníků, poděkování patřilo také 
tříkrálovým spolupracovníkům, kteří 
se každoročně v lednu vydávají do ulic 
měst a obcí. Hlavní host večera, smyčcové seskupení Concertino, v němž působí mladí 
talentovaní hudebníci z regionu, představilo skladby světových autorů. Na programu byl 
Cánon Johanna Pachelbela, Harmonia Romana Pavla Josefa Vejvanovského. Ve třetí skladbě, 
jíž byla La Notte (Noc) Antonia Vivaldiho, uchvátila svým výkonem posluchače sólistka Eva 
Nováková - fagot, stejně jako v následující hudební klasice téhož autora, jíž bylo Inverno 
(Zima), zaujal přítomné svým hudebním přednesem sólista a současně umělecký vedoucí 
souboru Miroslav Křivánek - housle. Koncert vyvrcholil skladbou Vánoční Arcangela 
Corelliho. Nezapomenutelný zážitek dokreslila recitací básní Helena Čermáková. Koncert se 
uskutečnil s podporou Kulturního fondu města Zlína.

Soubor Concertino
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FINANČNÍ ZPRÁVA
Výkaz zisku a ztráty v zjednodušeném rozsahu k 31. 12. 2009:

Náklady celkem (v Kč) 18 498 390
Spotřebované nákupy celkem 1 852 743
Služby celkem 2 408 107
Osobní náklady celkem 13 976 823
Daně a poplatky celkem 3 210
Ostatní náklady celkem 257 506
Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezevr a opravných položek celkem
Poskytnuté příspěvky celkem
Daň z příjmů celkem
Výnosy celkem (v Kč) 18 502 990
Tržby za vlastní výkony a zboží celkem 6 050 775
Změna stavu vnitroorganizačních zásob celkem
Aktivace celkem
Ostatní výnosy celkem 1 155 133
Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem 36 500
Přijaté příspěvky celkem 183 772
Provozní dotace celkem 11 076 810
Výsledek hospodaření před zdaněním 4 600
Výsledek hospodaření po zdanění 4 600

Hospodaření středisek Charity Zlín v roce 2009:

OP CDS CHD CHCSP CHPS CHOS CHKS CHP Celkem
Výnosy (v Kč) 398 637 815 078 3 169 090 785 826 10 362 629 2 897 790 37 440 36 500 18 502 990
 tržby 0 165 169 438 285 0 2 566 357 2 849 223 31 740 0 6 050 774
 dotace celkem 362 000 634 000 2707 210 730 000 7 700 810 0 0 0 12 134 020
- MPSV 196 000 374 000 1 200 000 390 000 4 487 000 0 0 0 6 647 000
- Zlínský kraj 5 000 0 0 0 790 000 0 0 0 795 000
- Stat. město Zlín 161 000 260 000 450 000 340 000 2 400 000 0 0 0 3 611 000
- Úřad práce Zlín 0 0 0 0 23 810 0 0 23 810
- evropské fondy 0 0 1 057 210 0 0 0 0 0 1 057 210
dary 32 934 10 300 16 380 54 453 18 078 45 927 5 700 0 183 772
ostatní výnosy 3 703 5 609 7 215 1 373 77 384 2 640 0 36 500 134 424
Náklady (v Kč) 399 227 815 779 3 163 456 786 547 10 352 002 2 927 352 37 513 16 516 18 498 390
provozní nákl. 104 390 186 108 793 802 295 530 2 460 746 382 762 37 513 16 516 4 277 365
osobní náklady 293 295 602 928 2 347 020 465 828 7 752 204 2 499 032 0 0 13 960 307
ostatní náklady 1 542 26 743 22 634 25 189 139 052 45 558 0 0 260 718
Výsledek hosp. - 590 - 701 5 634 - 721 10 627 - 29 562 - 73 19 984 4 600
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Rozvaha ve zjednodušeném rozsahu k 31. 12. 2009:

Aktiva (v Kč) Stav k prvnímu dni 
účetního období

Stav k poslednímu dni 
účetního období

A. Dlouhodobý majetek celkem 996 986 1 077 386
Dlouhodobý nehmotný majetek celkem
Dlouhodobý hmotný majetek celkem 3 787 369 3 673 284
Dlouhodobý fi nanční majetek celkem
Oprávky k dlouhodobému majetku -2 790 383 - 2 595 898
B. Krátkodobý majetek celkem 4 663 502 5 339 686
Zásoby celkem 185 011 733 185
Pohledávky celkem 928 925 1 339 293
Krátkodobý fi nanční majetek celkem 3 231 561 2 928 304
Jiná aktiva 318 005 338 905
Aktiva celkem 5 660 488 6 417 072
Pasiva (v Kč) Stav k prvnímu dni 

účetního období
Stav k poslednímu dni 

účetního období
A. Vlastní zdroje celkem 2 600 892 2 374 509
Jmění celkem 2 789 217 2 369 909
Výsledek hospodaření celkem -188 325 4 600
B. Cizí zdroje celkem 3 059 597 4 042 563
Rezerva celkem
Dlouhodobé závazky celkem 959 750 917 189
Krátkodobé závazky celkem 1 888 063 2 424 571
Jiná pasiva celkem 211 784 700 803
Pasiva celkem 5 660 488 6 417 072

Výrok auditora
Podle mého názoru účetní závěrka podává ve všech významných ohledech věrný a poctivý obraz aktiv, 
pasiv a fi nanční situace Charity Zlín k rozvahovému dni 31.12.2009 a nákladů, výnosů a hospodářského 
výsledku účetní jednotky za účetní období roku 2009 v souladu s českými účetními předpisy.

Datum vydání zprávy:  v Sazovicích dne 2. června 2010
Audit provedl:   Ing. Lumír Volný
   s místem podnikání 
   v Sazovicích 221, 
   763 01 Mysločovice
   Číslo osvědčení 1411
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Seznam zkratek: OP - Občanská poradna Charity Zlín, CDS - Domovinka, centrum denních služeb 
pro seniory Charity Zlín, CHD - Charitní domov pro matky s dětmi v tísni, CHCSP - Charitní 
centrum sociální pomoci, CHPS - Charitní pečovatelská služba, CHOS - Charitní ošetřovatelská 
služba, CHKS - Charitní kluby seniorů, CHP - Chráněné pracoviště Charity Zlín
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PODĚKOVÁNÍ

Náš velký dík patří všem, kteří pomohli naplňovat poslání Charity Zlín. V první řadě 
patří poděkování orgánům státní a veřejné správy, jmenovitě Statutárnímu městu 

Zlín, Zlínskému kraji a Ministerstvu práce a sociálních věcí. Za spolupráci patří díky 
též Úřadu práce Zlín, Městské policii Zlín, Policii ČR, Hasičskému záchrannému sboru 
Zlínského kraje a Záchranné službě Zlínského kraje.

Poděkování patří také občanům, podnikatelům a neziskovým organizacím: Bowling 
pizza Delvita Zlín, CaC Moda ČR Brno, Farnost Želechovice nad Dřevnicí, Intervenční 

centrum Zlín, Josef Jeřábek, městská část Klečůvka (účastníci společenského večera - březen 
a KlečFestu - srpen), Jaroslav Kubeša, Petr Kudláček, Jindřiška Minářová, Ing. Svatoslav 
Ondra, Oblastní charita Bystřice pod Hostýnem, Plhák Jan, Rotary klub Zlín, Jaromír 
Řehák, MgA. Pavlína Seničová, T-klub Zlín - nízkoprahové centrum pro děti a mládež, Mgr. 
Tomáš Úlehla, ZUŠ Morava, ZUŠ Zlín Štefánikova.  Děkujeme také těm, jež si nepřáli být v 
této souvislosti jmenovitě uváděni. 

Děkujeme také těm, kteří podpořili Tříkrálovou sbírku technickou pomocí či 
drobnými dary pro koledníky a účastníky vyhlášených soutěží: Ateliéry Bonton 

Zlín, Dolnorakouská pojišťovna, GE Money Bank, HUDY sport Zlín, Knihkupectví 
Kanzelsberger Zlín, Letto s.r.o. Zlín, MANDS International, s.r.o., PEMITEX s.r.o. Praha, 
a.s., TAJMAC-ZPS, Země pohádek, a.s.. Děkujeme paní Marii Kudláčkové, děkujeme 
klientkám a personálu Domova pro seniory Lukov za pomoc s výrobou pytlíčků na cukříky 
pro koledníky. Paní Janě Macečkové děkujeme za návrh a výrobu keramických Královských 
medailí pro účastníky soutěží.

Další poděkování patří členům Rady Charity Zlín, jimiž jsou Ing.Mária Kunčíková, 
Marie Husková, MUDr. Karla Skořepová, P. Ivan Fišar, P. Mgr. Petr Kopřiva, SDB a 

Revizní komise Charity Zlín, jimiž jsou Ing. Magda Kotarová, Ing. Mária Kunčíková a 
Ing. Miluše Peprníková.

Poděkování za pomoc a podporu patří též duchovním správcům Římskokatolických 
farních úřadů Zlínského a Vizovického děkanátu, jimiž jsou P. Mgr. Jan Vavřinec Černý 

(Mysločovice), P. Ivan Fišar (Zlín), P. Mgr. Waldemar Grieger, SVD (Malenovice, Lhota u 
Malenovic), P. Ladislav Kozubík, SDB (Zlín JS), P. Jan Kutáč (Vizovice, Bratřejov, Jasenná), 
P. Mgr. Emil Matušů, SDB (Slušovice), P. Mgr. Stanislav Matyáš (Velký Ořechov), P. Jiří 
Orság (Lukov, Kašava), P. Mgr. František Sedláček (Štípa, Hvozdná), P. Mgr. Jaroslav 
Špargl (Březnice), P. Mgr. Lubomír Vaďura (Želechovice, Provodov), P. Mgr. Petr Wnuk 
(Všemina).


